

ется невысокой точностью (даже с вероятностью 99%) и на 2025 г. равно 2328 тыс. чел.

Несмотря на то что в обеих странах заметна восходящая тенденция в изменении количества мигрантов, ситуации в странах абсолютно различаются. В то время, как Испания находится в иммиграционном кризисе и пытается контролировать поток мигрантов, Япония же, наоборот, осознает необходимость их привлечения в страну, однако существующая закрытая иммиграционная система и национальные устои осложняет данный процесс.

1. Статистическая служба ЕС «Евростат» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=migr_imm&lang=en. (дата обращения: 20.03.2019 г.).

2. Исследовательский центр Пью [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.pewglobal.org/2018/02/28/global-migrant-stocks/?country=JP&date=2017> (дата обращения: 20.03.2019).

АНАЛИЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОЛГА

В.С. Лебедева

О.П. Советника, научный руководитель, доцент

Витебский государственный технологический университет
г. Витебск

Государственный долг играет значительную роль в макроэкономике, так как его формирование, обслуживание и погашение оказывает значительное влияние на состояния государственных финансов, систему денежного обращения, структуру потребления, инвестиционный климат, а также развитие международного сотрудничества.

Актуальность данной проблемы на сегодняшний день выражается в том, что в современных условиях Республики Беларусь и ее субъекты активно пользуются средствами привлеченных заемов для решения текущих проблем.

Целью работы является рассмотрение государственного долга в экономики Республики Беларусь, а также за рубежом.

Основные задачи, которые были поставлены при выполнении работы:

- 1) рассмотрение зарубежного и белорусского государственного долга;
- 2) выявление проблем и перспектив экономических кластеров.

Для решения поставленных задач были использованы следующие методы исследования: сбор информации о величине государственного долга, анализ, изучение соответствующих статистических данных.

Объектом исследования является государственный долг страны.

Реальную ситуацию можно проанализировать на основе статистических данных текущего года.

Так, в 2019 году лимит внешнего государственного бюджета Беларусь увеличивается до 21 млрд долларов США, а внутренний долг составил 4,75 млрд долларов США по курсу Национального банка Республики Беларусь.

По данным Министерства финансов, общая сумма государственного долга Республики Беларусь на момент 1 января 2019 года составила 45,4 млрд. рублей и увеличилась в сравнении с началом 2018 года на 7,6% [1].

Внутренний долг составил 8,9 млрд рублей, а внешний долг, в свою очередь, составил 16,9 млрд долларов США [1].

По динамике государственного долга наблюдается увеличение. На 1 января 2016 г. государственный долг составил 32855,9 млн руб. В 2017 он увеличился на 3946,8 млн руб., а в 2018 государственный долг составил 42172,5 млн руб. На 01.01.2019 государственный долг составил 45375,4 млн руб.

Рассмотрим в качестве примера динамику долгов отдельно взятых стран, партнеров РБ на мировом рынке.



Рис. Динамика государственного долга стран мира [2]

Например, Япония, население которой составляет 127 млн человек, имеет самый высокий государственный долг в мире – 250,91% от ВВП. Несколько стран Африки также имеют высокий государственный долг, включая Эритрею (127,5%) и Гамбию (99,24%). Крупнейшая экономика в мире, Соединенные Штаты Америки, имеет высокий государственный долг в 107,48% от своего ВВП. Германия имеет относительно низкий коэффициент государственного долга – 65,88%. Гонконг, крупнейший мировой финансовый центр, имеет самый низкий государственный долг в мире, всего 0,06% от его ВВП. В РБ государственный долг составил 68,89% от его ВВП.

Итак, приведенные выше данные свидетельствуют о том, что Республика Беларусь обладает сравнительно высоким показателем государственного долга. Это сказывается негативно на общей экономической ситуации в стране. Однако при сравнении становится понятно, что долг РБ – не самый высокий из существующих. Даже не имея обширных пространств и почти не располагая природными ресурсами, белорусская экономика остается в рамках более или менее стабильной экономической ситуации относительно некоторых, менее развитых экономически и политически, государств мира.

1. Министерство Финансов Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.minfin.gov.by/ru/public_debt/condition/archive/ (дата обращения: 20.03.2019).
2. Государственный долг стран мира 2018 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://fincan.ru/articles/15_gosdolg-stran-mira-2018 (дата обращения: 20.02.2019).

ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

А.С. Николаева

В.И. Фираго, научный руководитель, канд. экон. наук, доцент
Ярославский государственный технический университет
г. Ярославль

Промышленный сектор играет важную роль в решении экономических и социальных проблем развития экономики Ярославской области. Для решения этих проблем необходима модернизация существующего промышленного комплекса на базе площадок «Brownfield», создание новых точек опоры для развития промышленности, к примеру инвестиционные площадки «Greenfield» для реализации инвестиционных проектов, в этом состоит научная новизна работы. Также немаловажна работа над повышением инвестиционной привлекательности Ярославской области и поддержка якорных отраслей.

Актуальность данной темы обусловлена тем, что инновационная политика России поставлена в ряд важнейших задач государственного экономического развития. Она направлена на стимулирование развития предприятий, отраслей, регионов и может оказать кумулятивное воздействие на развитие всей экономики страны, обеспечить рост предложения отечественных товаров и услуг, диверсификацию производств, быструю модернизацию основных фондов и решение социальных проблем общества.

Цель работы – разработка мероприятий по улучшению инновационного развития промышленности Ярославской области. Задачи работы: выявить ос-